
PROTOKÓŁ Nr XXXIV/2009
Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej w dniu 3 grudnia 2009 roku

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Grudusku.
Obrady rozpoczęto o godz.11oo, zakończono o godz.14oo.
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady.

Otwierając obrady Pan Przewodniczący powitał  radnych i zaproszonych gości oraz 
stwierdził prawomocność Sesji informując, że na stan 15 radnych na sali obecnych 
jest 14 radnych.
Na protokolanta powołał Pana Jerzego Czarniewicza.

Porządek  obrad  XXXIV  Sesji  Rady  Gminy  został  przyjęty  w  brzmieniu 
zaproponowanym przez Pana Przewodniczącego:

1. Otwarcie Sesji i przyjęcie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołów z poprzednich Sesji.
3. Interpelacje, wolne wnioski i zapytania.
4. Informacja  Wójta  Gminy  oraz  Przewodniczącego  Rady  o  działaniach 

podejmowanych w okresach międzysesyjnych.
5. Dyskusja nad głównymi założeniami projektu budżetu gminy na 2010 rok.
6. Uchwalenie wysokości stawek podatków obowiązujących na terenie gminy w 

2010 roku, dotyczących:
- obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku rolnego,
- określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości  i  zarządzenia 

poboru podatku od nieruchomości,
- określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych,
- opłaty targowej.

7. Podjęcie uchwał w sprawach:
- zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub 

roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru gruntów,
- zmian w budżecie gminy na 2009 rok.

8. Sprawy różne.
9. Zamknięcie obrad.

Ad.pkt.2

     Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz zgłosił  wniosek, aby protokoły z 
trzech ostatnich Sesji zostały przyjęte bez odczytywania. Poinformował, że osobiście 
zapoznał się z ich treścią i w pełni odzwierciedlają one przebieg obrad. Radni także 
mieli możliwość wglądu do tych protokołów, gdyż w okresach międzysesyjnych były 
wywieszone na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy a przed rozpoczęciem dzisiejszych 
obrad znajdowały się u protokolanta.

W  głosowaniu  protokoły  z  XXXI,  XXXII  i  XXXIII  Sesji  Rady  przyjęte  zostały 
jednomyślnie, bez odczytywania.



Ad.pkt.3

     Radny Pan Stanisław Makijonko – „przy byłym zakładzie krawieckim „Dantex” jest 
przystanek autobusowy. Ponieważ zakład  już nie istnieje, dobrze byłoby przystanek 
ten  przenieść  bliżej  zabudowań  Gruduska.  Na  ulicy  Szkolnej  w  Grudusku  był 
remontowany  most.  Przy  tych  pracach  uszkodzeniu  uległa  droga  w  sąsiedztwie 
mostu, na którą teraz należałoby nawieźć żwiru lub żużlu.”

Radna Pani Teresa Kosobudzka – „w tym roku kilka par obchodzi jubileusz 50-lecia 
pożycia małżeńskiego. Proponuję, aby te małżeństwa zaprosić na gminną uroczystość 
wigilijną.”

Radny  Pan Dariusz  Magdaliński  –  „kiedy  jest  planowane ogłoszenie  przetargu  na 
modernizację ul. Mościckiego ? Na tę ulicę także trzeba nawieźć żwiru.”

Sołtys wsi Stryjewo Wielkie Pan Karol Kołakowski – „w naszej wsi  w bardzo złym 
stanie jest droga powiatowa, asfalt popękał, powstały dziury utrudniające dojazd do 
kilku posesji. Naprawy wymaga także droga żwirowa Stryjewo – Nieborzyn.”

Sołtys  wsi  Rąbież  Gruduski  Pan  Kazimierz  Świątecki  –  „na  drogę  w  Rąbieżu, 
szczególnie  przy  posesji  Państwa  Kozłowskich,  trzeba  nawieźć  żwiru.  Będzie 
uchwalany  budżet  na rok  następny,  w którym należałoby  zabezpieczyć  środki  na 
remont  drogi  Rąbież  –  Zawady.  W  porównaniu  z  innymi  gminami,  np.  gminą 
Dzierzgowo, nasze drogi są w opłakanym stanie. Dobrze byłoby przymierzyć się do 
oczyszczenia stawu w naszej wsi.”

Sołtys wsi Mierzanowo Pani Hanna Brzozowska – „remontu wymaga także droga w 
Mierzanowie.”

Sołtys wsi Sokołowo Pani Mirosława Przewodowska – „na drogę wiodącą w kierunku 
posesji Pana Rudzińskiego potrzebne są dwie przyczepy żwiru. Ponadto należałoby 
wyciąć zarośla przy tej drodze.”

Sołtys wsi  Łysakowo Pan Adam Syga – „gmina Regimin doprowadziła  do granicy 
naszej  gminy  drogę  asfaltową.  Teraz  należałoby  pomyśleć  o  uruchomieniu  kursu 
autobusu przez Humięcino i Zeńbok.”

Wójt  Gminy  Pan  Jacek  Oglęcki  –  „będę  rozmawiał  z  dyrekcją  PKS  w  sprawie 
przesunięcia przystanku autobusowego bliżej Gruduska. W tej sprawie swoją opinię 
musi  wyrazić  także  Mazowiecki  Zarząd  Dróg,  gdyż  konieczne  będą  zmiany  w 
oznakowaniu  drogi.  Od  członków  Komisji  Społeczno-Socjalnej  otrzymałem 
przyzwolenie na wywóz żwirem, łącznie z rozgarnięciem, naszych dróg przez firmę 
Pana Marchlińskiego.  Koszt  jednej  przyczepy  samochodowej  żwiru  to  ok.  732  zł, 
potrzebne będzie nam ok. 40 przyczep żwiru. Nasze drogi są na gruntach gliniastych 
a jeżdżą po nich ciężkie pojazdy, które powodują uszkodzenia nawierzchni. Wczoraj 
otrzymaliśmy pozytywnie zaopiniowany wniosek dotyczący remontu drogi Nieborzyn 
– Stryjewo – Stawy. Zniknie więc problem zgłoszony przez Pana Kołakowskiego. Inne 
nasze wnioski  dotyczące projektów drogowych,  również zostały wysoko ocenione, 



uruchomione zostaną także następne programy,  w ramach których będzie  można 
pozyskać środki  na remonty  dróg.  To spowoduje,  że nasze problemy związane z 
jakością  dróg  będą  powoli  zanikać.  Powiat  ciechanowski  przysłał  dokumentację 
dotyczącą przebudowy (wraz z poszerzeniem) drogi  Humięcino-Andrychy do szosy 
ciechanowskiej.  Jest  przymiarka,  aby  modernizację  tej  drogi  poprowadzić  aż  do 
Zakrzewa. Uroczystość wręczenia medali za długoletnie pożycie małżeńskie odbędzie 
się w dniu 9 grudnia. Wtedy też zaproszę jubilatów na nasz wigilijny opłatek. Gminna 
uroczystość wigilijna planowana jest na dzień 19 grudnia. Mamy do realizacji wiele 
zadań  a  pieniędzy  ciągle  brakuje.  Słabo  spłynęła  ostatnia  rata  podatku.  Duże 
potrzeby ma opieka społeczna, gdyż zbliżają się święta. Należności za paliwo zostały 
wypłacone rolnikom tylko w wysokości 70 %, pozostała kwota ma być zrealizowana 
w  roku  przyszłym.  Wnioski  w  sprawie  realizacji  funduszy  sołeckich  spłynęły  z 
większości  sołectw,  będziemy  uzgadniali  sposoby  realizacji  tych  wniosków. 
Ogłosiliśmy już przetarg na remont  świetlic  wiejskich a następnie,  jeszcze w tym 
roku, ogłosimy przetargi na wykonanie parkingu przy kościele w Łysakowie oraz na 
modernizację  ulicy  Mościckiego.  W  dyrekcji  PKS  złożyłem  już  pismo  oraz 
przeprowadziłem rozmowę w sprawie uruchomienia kursu autobusu przez Humięcino 
i Zeńbok. Musimy dokładnie ustalić godziny kursowania tego autobusu, aby mogła z 
niego korzystać jak największa liczba mieszkańców.”

Ad.pkt.4

     Przewodniczący  Rady  Pan  Marek  Piotrowicz  przedstawił  rozliczenie  z 
dobrowolnego przekazania przez radnych diet  za udział  w pracach Rady na rzecz 
klubu  sportowego  „Sokół”  oraz  Rady  Rodziców  przy  Gimnazjum  Publicznym. 
Poinformował,  że  łącznie  radni  (w  tym  trzech  sołtysów)  przekazali  kwotę  w 
wysokości 8.693,50 zł, z czego na konto klubu sportowego wpłynęło - 4.397,30 zł a 
na konto Rady Rodziców – 4.296,20 zł.
Pan Przewodniczący złożył podziękowanie radnym i sołtysom za okazany gest.
Również  serdeczne  podziękowania  Pan  Przewodniczący  skierował  do  dyrektorów 
szkół  na  terenie  naszej  gminy  za  przygotowanie  oprawy  artystycznej  Święta 
Niepodległości. Oświadczył,  że jest w stałym kontakcie z Wójtem Gminy, który na 
bieżąco informuje go o wszystkich sprawach dotyczących gminy.

Wójt  Gminy Pan Jacek Oglęcki  – „w szkołach odbywają się spotkania rodziców z 
psychologiem, jednak frekwencja jest niewielka, proszę rodziców o liczniejszy udział 
w tych spotkaniach. Wielu rodziców zwracało uwagę, że ich dzieci po powrocie ze 
szkoły nieprzyjemnie pachną. Dlatego też wykonaliśmy wentylację grawitacyjną a jak 
to nie pomoże, podejmiemy inne działania. Odbyłem spotkania z dyrektorami szkół, 
rozmawialismy na temat Święta Edukacji i Święta Niepodległości. Dziękuję szkołom 
za  przygotowanie  oprawy artystycznej  tych  świąt.  Spotkałem się  z  mieszkańcami 
Ośrodka Zdrowia,  którzy postulowali  poprawę otoczenia  budynku, choćby poprzez 
wykonanie  chodnika  wokół  Ośrodka.  W  okresach  międzysesyjnych  miałem  wiele 
wyjazdów,  uczestniczyłem  w  licznych  spotkaniach  i  naradach.  Podpisane  zostały 
umowy  na  dofinansowanie  w  ramach  PROW  budowy  parkingu  przy  kościele  w 
Łysakowie,  remontu świetlic  wiejskich i ulicy Mościckiego w Grudusku. Odebrałem 
certyfikaty na sprzęt dla szkolnego klubu sportowego. Dość uroczyście obchodziliśmy 
Święto Niepodległości, dziękuję wszystkim za liczny udział. Spotkałem się z sołtysami 



oraz  przewodniczącymi  komisji  Rady,  z  którymi  ustaliliśmy  propozycje  wysokości 
stawek  podatkowych.  W  dniu  6  lutego  przyszłego  roku  organizowany  jest  bal 
charytatywny  w  celu  pozyskania  środków  na  wypoczynek  dzieci  i  młodzieży. 
Zapraszam wszystkich  chętnych do udziału  w tym balu.  Wiele  czasu poświęciłem 
naszym  projektom  drogowym.  Wszystkie  sprawy  związane  z  tymi  zadaniami  są 
uregulowane, mamy tylko w dalszym ciągu problem z porozumieniem się z dwoma 
osobami  w  sprawie  przekazania  ich  gruntów  na  poszerzenie  dróg.  Z  panem 
Palczewskim będę  kontynuował  rozmowy,  kiedy  otrzymam wycenę  gruntów.  PZU 
zadeklarowało pomoc na zakup sprzętu dla OSP Przywilcz. Chociaż jest to niewielka 
kwota,  z  pomocy  tej  skorzystaliśmy.  Odebrana  została  po  remoncie  droga  do 
Pszczółek-Czubaków,  jednak  nie  w  całości,  gdyż  są  problemy  z  przekazaniem 
gruntów  na  jej  poszerzenie.  Na  budowie  hydroforni  trwa  montaż  zbiorników. 
Zakupiliśmy  sprzęt  do  ratownictwa  drogowego  dla  OSP  Grudusk.  Strażnica  tej 
jednostki  otrzymała  zabezpieczenie  alarmowe,  gdyż  są  tam  samochody,  cenny 
sprzęt, dokumenty i wiele innych ważnych rzeczy. Podobne zabezpieczenie wykonane 
zostało  w  budynku  socjalnych  na  stadionie  sportowym.  Ponieważ  na  stadionie 
zniszczonych  zostało  16  krzeseł,  poprosiłem  komendanta  powiatowego  policji  o 
przeprowadzenie  dochodzenia  w  celu  wykrycia  sprawców.  Przygotowując  się  do 
budowy parkingu przy Urzędzie Gminy, wycięliśmy na tym placu drzewo, na co mamy 
zezwolenie Starostwa Powiatowego. Inne drzewa rosnące na tym placu, przeniesione 
zostały  na  teren  przy  szkole.  Wszystkie  dotacje,  które  otrzymała  gmina,  zostały 
rozliczone.  Rozpoczęły  się  prace  związane  z  modernizację  ul.  50-lecia  PCK,  w 
projekcie budżetu gminy na rok następny ujęte zostały środki na remont drogi do 
Purzyc-Trojan. Środki unijne, które otrzymaliśmy na kulturę, na razie przesuwamy na 
kolejne lata. Dobrze, że je posiadamy, gdyż później z takich dotacji nie będzie można 
już skorzystać. A przecież zagospodarowanie „Zielonej Góry” na pewno będzie pewną 
atrakcją.  Powstał  pomysł  zagospodarowania  kolei  wąskotorowej,  na  razie  projekt 
uzyskał akceptację.”

Ad.pkt.5

     Projekt budżetu gminy na 2010 rok omówiła Pani Anna Betlińska – Skarbnik 
Gminy.

(projekt budżetu gminy na 2010 rok w załączeniu protokołu)

Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „projekt budżetu na rok 2010 traktujemy dzisiaj 
jeszcze  jako  dokument  roboczy.  Przed  uchwaleniem  tego  budżetu  spotkamy  się 
jeszcze i projekt ten dopracujemy. Wpływ na kształt tego budżetu będą miały także 
podjęte dzisiaj decyzje w sprawie wysokości stawek podatkowych.”

Przewodniczący  Komisji  Finansów,  Rozwoju  Gospodarczego  i  Ochrony  Środowiska 
Pan  Stanisław  Makijonko  poinformował,  że  jego  komisja  ma  zastrzeżenia  do 
wysokości  proponowanych  środków oraz  zasad  finansowania  sportu  i  utrzymania 
stadionu sportowego.

Przewodniczący Komisji Społeczno-Socjalnej Pan Jan Kołakowski nie zgłosił uwag do 
projektu budżetu gminy na 2010 rok.



Ad.pkt.6

     Głosowanie nad poszczególnymi projektami uchwał przedstawia się następująco:

1/ projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta do celów wymiaru podatku 
rolnego

Przewodniczący  Komisji  Rady:  Pan  Stanisław  Makijonko  i  Pan  Jan  Kołakowski 
oświadczyli,  że  ich  komisje  wnioskują,  aby  cena  skupu  żyta  do  celów  wymiaru 
podatku rolnego została przyjęta w kwocie ustalonej przez Prezesa GUS – 34,10 zł.

Powyższy wniosek został przyjęty jednomyślnie (głosowało 14 radnych), co oznacza, 
że nie zachodzi potrzeba głosowania nad w/w projektem uchwały.

2/  projekt  uchwały  w  sprawie  określenia  stawek  podatku  od  nieruchomości  i 
zarządzenia podatku od nieruchomości

Komisje Rady nie wniosły uwag – w/w Uchwała Nr 153/XXXIV/2009 przyjęta została 
jednomyślnie (głosowało 14 radnych)

3/  projekt  uchwały  w  sprawie  określenia  wysokości  stawek  podatku  od  środków 
transportowych

Komisje Rady nie wniosły uwag – powyższa Uchwała Nr 154/XXXIV/2009 przyjęta 
została jednomyślnie (głosowało 14 radnych)

4/ projekt uchwały w sprawie opłaty targowej

Komisje Rady nie wniosły uwag – w/w Uchwała Nr 155/XXXIV/2009 przyjęta została 
jednomyślnie (głosowało 14 radnych).

(Uchwały w załączeniu protokołu)

Ad.pkt.7

     Do poniższych projektów uchwał komisje Rady nie zgłosiły uwag, głosowanie 
przedstawia się następująco:

1/ projekt  uchwały w sprawie zasad udzielania  dotacji  na prace konserwatorskie, 
restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru gruntów

W/w  Uchwała  Nr  156/XXXIV/2009  przyjęta  została  jednomyślnie  (głosowało  14 
radnych)

2/ projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy

Powyższa  Uchwała  Nr  157/XXXIV/2009  przyjęta  została  13  głosami  przy  1 
wstrzymującym się (głosowało 14 radnych)



(Uchwały w załączeniu protokołu)

Ad.pkt.8

     Sołtys wsi Grudusk Pan Zbigniew Mierzejewski – „należałoby wygospodarować 
pewne środki  na  przeprowadzenie  remontu przystanku autobusowego w centrum 
Gruduska. Czy nasze jednostki OSP należą do Krajowego Systemu Ratowniczego ?”

Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „do Krajowego Systemu Ratowniczego należą dwie 
jednostki:  OSP Grudusk i  OSP Łysakowo.  Zakupiliśmy piec CO do Urzędu Gminy, 
oczyściliśmy koryto rzeki  w Grudusku, od mostu na ul.Konopnickiej,  do mostu na 
ul.Szkolnej. Wykonawca hydroforni w Grudusku zwrócił  się z pytaniem, czy gmina 
mogłaby  przeznaczyć  dodatkowe  środki  w  wysokości  ok.100  tys.  zł  na  aktualnie 
montowane zbiorniki. Prawdopodobnie powstanie program, w ramach którego będzie 
można ubiegać  się  o  środki  na uzbrojenie  terenów pod inwestycje.  Warto  chyba 
złożyć wnioski,  iść w tym kierunku i wyjść z jakąś inicjatywą, gdyż zawsze mogą 
pojawić się inwestorzy. Podczas budowy kanalizacji w Grudusku, z różnych przyczyn, 
dwie rodziny: Państwo Gąsiorowscy i Państwo Dobrzyńscy, nie zostali podłączeni do 
sieci. Teraz chciałbym ten problem rozwiązać po zorientowaniu się w kosztach tego 
zadania. Drugi dzień Świąt Bożego Narodzenia przypada w sobotę, dlatego też każdy 
pracodawca zobowiązany jest dać wolne pracownikom innego dnia. Czy w związku z 
tym Urząd Gminy może nie pracować w dzień Wigilii ?”

Radny  Pan  Stanisław  Makijonko  –„pozyskiwanie  inwestorów  jest  pożądane,  ale 
zachodzi obawa, że uzbrajając dla nich tereny nie będziemy już  w stanie zapewnić 
np. sieci kanalizacyjnej dla jakiejś wsi.”

Ustosunkowując się do pozostałych propozycji Wójta Gminy, Rada zajęła następujące 
stanowiska:
- radni uważali, że Państwo Gąsiorowscy i Państwo Dobrzyńscy powinni podłączyć się 
do sieci kanalizacyjnej na własny koszt,
-  wyrażono  zgodę  na  przekazanie  dodatkowych  środków  finansowych  dla  firmy 
budującej hydrofornię w Grudusku,
- zaakceptowano propozycję wolnego dnia w Urzędzie Gminy w dzień Wigilii.

Kierownik GOPS Pani Hanna Bęcławska – „proszę sołtysów o przekazanie informacji, 
że w dniu 7 grudnia, od godz.13oo, będą wydawane w GOPS artykuły żywnościowe. 
Kolejna  tura  wydawania  tych  artykułów  będzie  jeszcze  prawdopodobnie  przed 
świętami. Bal charytatywny GOPS organizuje wspólnie z GOK, który zapewnia salę i 
kuchnię.  Zapisy  na  bal  przyjmowane  są  w  GOPS.  Zwracam  się  z  prośbą  o 
przekazywanie  artykułów  żywnościowych  na  ten  bal,  które  w  znacznym  stopniu 
obniżą koszty jego organizacji.”

Przewodniczący Rady Pan Marek Piotrowicz przekazał następujące informacje:
- aktualnie o renty strukturalne mogą ubiegać się rolnicy posiadający gospodarstwa o 
powierzchni co najmniej 6 ha,



-  w  I  kwartale  2010  roku  będzie  ostatni  nabór  wniosków  na  modernizację 
gospodarstw.

Ad.pkt.9

     Po wyczerpaniu się porządku obrad, XXXIV Sesja Rady Gminy została zamknięta.

       Protokółował                                                           Przewodniczący Rady
    Jerzy Czarniewicz                                                           Marek Piotrowicz
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